

**खबर कोना**



पोलैंड में सोमवार को मिस सुप्रानेशनल 2016 पुरस्कार से नवाजे जाने के दौरान श्रीनिधि शेट्टी।

**‘दिल की बीमारी, कैंसर से बचा सकते हैं मेवे’**

लंदन, 5 दिसंबर (भाषा)।

रोजाना कम से कम 20 ग्राम यानि मुट्ठी भर सुखे मेवे खाने से आपको दिल की बीमारी, कैंसर और अकाल मृत्यु जैसी समस्याओं का खतरा कम हो सकता है। सुखे मेवों की खपत पर सभी वर्तमान अध्ययनों के विश्लेषण से पता चलता है कि रोजाना 20 ग्राम सुखे मेवे खाने से दिल से जुड़ी बीमारियां करीब 30 फीसद, कैंसर 15 फीसद और अकाल मृत्यु 22 फीसद कम हो जाती है। इंपीरियल कॉलेज लंदन और नॉर्वे यूनिवर्सिटी ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी के वैज्ञानिकों ने दुनिया भर के 29 प्रकाशित अध्यनों का विश्लेषण किया। इस अध्ययन में कुल 819,000 लोग शामिल हुए थे जिसमें से 12,000 से ज्यादा लोग दिल से जुड़ी हुई बीमारियों के मरीज थे जबकि 9,000 मामले हृदयाघात, 18,000 मामले हय रोग और कैंसर व 85,000 से ज्यादा अकाल मौतों के थे।

**तिब्बत में 5.1 तीव्रता के भूकम्प के झटके**

बेजिंग, 5 दिसंबर (भाषा)।

चीन के तिब्बत स्वायत्त क्षेत्र की न्याइनरोंग काउंटी में 5.1 तीव्रता के भूकम्प के झटके महसूस किए गए। अधिकारियों ने आज इसकी जानकारी दी। चीन भूकंप नेटवर्क केंद्र (सीईएनसी) के मुताबिक, भूकम्प स्थानीय समयानुसार सुबह 5.34 बजे पर आया। समाचार एजेंसी शिन्हुआ की खबर के मुताबिक, भूकम्प का केंद्र लगभग पांच किलोमीटर गहराई में था। भूकंप का झटका सिर्फ पांच सेकेंड तक महसूस किया गया। किसी तरह के जानमाल के नुकसान की खबर नहीं है। समुद्र की सतह से करीब 4,700 मीटर ऊपर स्थित न्यानरोंग काउंटी की आबादी करीब 20,000 है।

**पूर्वी इंडोनेशिया के तट पर भूकम्प**

जकार्ता, 5 दिसंबर (एफपी)।

पूर्वी इंडोनेशिया के तट पर 6.0 तीव्रता का जबरदस्त भूकम्प आया। भूकम्प के चलते सुनामी की कोई चेतावनी जारी नहीं की गई और न ही तत्काल किसी के हताहत होने अथवा किसी तरह के नुकसान की खबरें आई हैं। अमेरिकी भूकम्पविज्ञानियों ने यह जानकारी दी। ग्राएस जियोलॉजिकल सर्वे ने बताया कि भूकम्प पलोरैस के मोमेरे में 190 किलोमीटर पूर्वतन में सुबह करीब 9.13 बजे (अंतरराष्ट्रीय समयानुसार देर रात 1.13 बजे) समुद्र के अंदर 522 किलोमीटर की गहराई में आया था। इंडोनेशिया में पलोरैस स्थित मोमेरे सैर सपाटे और छुट्टियां बिताने के लिए पसंदीदा स्थल के तौर पर मशहूर है। इंडोनेशिया की आपदा एजेंसी ने बताया कि अधिकारी भूकम्प के प्रभाव की जांच कर रहे हैं। प्रशांत महासागर स्थित रिग ऑफ फायर में अपनी स्थिति के कारण इंडोनेशिया में लगातार भूकम्प और ज्वालामुखी गतिविधि देखी जाती है। ऐसा रिग ऑफ फायर में टैक्टोनिक प्लेटों के टकराने के कारण होता है।

**ट्रंप ने दक्षिण चीन सागर को लेकर चीन पर साधा निशाना**

वाशिंगटन, 5 दिसंबर (भाषा)।

अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने चीन पर मुद्दे में बदलाव करने और दक्षिण चीन सागर में सैन्य विस्तार करने का आरोप लगाया है। इससे पहले ट्रंप ने फोन पर ताइवान के राष्ट्रपति से बात की थी। चीन को लेकर अपनी प्रतिक्रिया ट्रंप ने ट्विटर के जरिए दी है। समझा जाता है कि नवनिर्वाचित राष्ट्रपति के रविवार को किए गए दोनों ट्वीट अमेरिका-चीन तनाव को और बढ़ाएगा। ट्रंप ने ट्वीट किया है, 'क्या चीन ने हमसे पूछा था कि मुद्रा का अवमूल्यन करना (हमारी कंपनियों के लिए प्रतिस्पर्धा में बने रहना मुश्किल बनाना), उनके देश में निर्यात होने वाले हमारे उत्पादों पर भारी शुल्क लगाना या दक्षिण चीन सागर के मध्य में एक बड़े सैन्य परिसर का निर्माण करना सही होगा?' अगले ट्वीट में उन्होंने कहा 'मुझे नहीं लगता कि यह सही है।' अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति ताइवान के राष्ट्रपति साइ इंग वेन से फोन पर बात कर चीन को पहले ही नाखुश कर चुके हैं। साल 1979 के बाद ताइवान के राष्ट्रपति से बात करने वाले वे पहले शीर्ष अमेरिकी नेता हैं। वॉशिंगटन पोस्ट ने कहा है कि प्रोटोकॉल को दरकिनार करते हुए ट्रंप ने ताइवान के नेता को फोन किया। यह कदम देश की बागडोर संभालने जा रहे राष्ट्रपति का जानबूझकर उकसाने वाला कदम है जो कि अतीत से बिल्कुल अलग है। राष्ट्रपति पद के चुनाव प्रकाश के दौरान चीन ट्रंप को आए दिन निशाना बनाता रहा है। अब ट्रंप अगले महीने शपथ



डोनाल्ड ट्रंप

ट्रंप की ताइवान के राष्ट्रपति से फोन पर हुई बातचीत को लेकर अमेरिका के समक्ष राजनयिक विरोध जाताया है। अमेरिकी राजनीतिज्ञ अक्सर चीन पर आरोप लगाते हैं कि वह अपना निर्यात बढ़ाने के लिए अपनी मुद्रा का जानबूझकर अवमूल्यन करता है। ट्रंप ने चीन पर दक्षिण चीन सागर में सैन्य विस्तार करने का आरोप लगाया है। चीन संसाधन बहल दक्षिण चीन सागर के बड़े हिस्से पर अपना दावा करता है। वियतनाम, फिलिपीन, मलेशिया, ब्रुनेई और ताइवान भी दक्षिण चीन सागर पर अपने अपने दावे करते हैं। जुलाई 2 में देह स्थित एक अंतरराष्ट्रीय न्यायाधिकरण ने दक्षिण चीन सागर के बड़े हिस्से पर चीन के भूभागीय दावे को खारिज करते हुए कहा कि उसके दावे का समुद्र के कानून पर संयुक्त राष्ट्र के घोषणापत्र के तहत कोई कानूनी अधिकार नहीं है।

**ताइवान ने चीन से शांत रहने की अपील की**

ताइपे, 5 दिसंबर (एफपी)।

ताइवान ने चीन से शांत रहने की अपील की। देश की नेता की ओर से अमेरिका के निर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को फोन किए जाने के बाद बेजिंग की नाराजगी को देखते हुए यह अपील की गई है। चीन के प्रति संशयवादी साइ इंग वेन की ओर से मई में ताइवान की सत्ता की बागडोर अपने हाथ में लिए जाने के बाद ताइपे और बेजिंग के संबंधों में बहुत ज्यादा शिथिलता आई है। बेजिंग ने इसके बाद स्वशासित द्वीप से सभी तरह के आधिकारिक संचार बंद कर दिया, जिसे वह अब भी अपना क्षेत्र समझता है। साई ने शुक्रवार को ट्रंप को फोन किया था। साल 1979 के बाद यह पहला मौका था, जब ताइवान के किसी नेता और किसी निर्वाचित अमेरिकी राष्ट्रपति के बीच फोन पर बातचीत हुई। चीन ने इसको लेकर वाशिंगटन के समक्ष विरोध दर्ज कराया था।

**इटली के प्रधानमंत्री ने की इस्तीफे की घोषणा**

रोम, 5 दिसंबर (एफपी)।



इटली के प्रधानमंत्री मैटियो रेजी ने घोषणा की कि संवैधानिक सुधार पर जनमत संग्रह में हार मिलने के बाद वे अपने पद से इस्तीफा दे रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा, 'सरकार चलाने का मेरा अनुभव यही समाप्त होता है।' रेजी ने इस जनमत संग्रह में अपना भविष्य दांव पर लगा दिया था। उन्होंने 'नो कैंप' की असाधारण स्पष्ट जीत के बाद यह घोषणा की। गृह मंत्री के अनुमानों के मुताबिक,

फाइव स्टार मूवमेंट की अगुआई में नो कैंप ने मतदान करने वालों के 59.5 फीसद समर्थन के साथ जनमत संग्रह में जीत हासिल की। करीब 70 फीसद इतालवी मतदान करने योग्य थे। इस जनमत संग्रह में काफी कुछ दांव पर लगा होने और विभिन्न अहम मामलों के इससे जुड़े होने के कारण असाधारण रूप से बड़ी संख्या में मतदान हुआ। रेजी ने कहा कि वह अपनी कैबिनेट की अंतिम बैठक के बाद अपना इस्तीफा सौंपने के लिए राष्ट्रपति सर्जियो मैटरैला से मुलाकात करेंगे। इसके बाद मैटरैला पर नई सरकार की नियुक्ति की जिम्मेदारी होगी। यदि वह ऐसा नहीं कर पाएंगे तो उन पर जल्द चुनाव कराने की जिम्मेदारी होगी।

**न्यूजीलैंड के प्रधानमंत्री ने पद छोड़ा**

वेलिंगटन, 5 दिसंबर (एफपी)।



न्यूजीलैंड के लोकप्रिय प्रधानमंत्री जॉन की ने अपने पद से इस्तीफा देने की अचानक घोषणा करते हुए कहा कि आठ सालों के कार्यकाल के बाद अब इस्तीफा देने का वक़्त आ गया है।

की ने कहा, 'मैंने आज तक जितने भी फैसले किए हैं, यह उन सभी में सबसे ज्यादा कठिन फैसला है। मुझे नहीं पता कि मैं आगे क्या करूंगा।' उन्होंने कहा, 'पार्टी और देश दोनों का नेता होने का अनुभव शानदार रहा।' की ने हाल ही में प्रधानमंत्री के तौर पर आठ साल और नेशनल पार्टी के नेता के रूप में दस साल पूरे किए हैं। की के इस्तीफे के बाद उनकी जगह पर कार्यभार संभालने वाले उम्मीदवार के चुनाव के लिए पार्टी अगले सप्ताह बैठक करेगी। उप प्रधानमंत्री बिल इंग्लिश इस दौड़ में सर्वाधिक पसंदीदा उम्मीदवार हैं। की ने कहा, 'मेरे और नेशनल पार्टी दोनों के लिए अच्छे है कि मैं पद छोड़ दू।

**कार्यालय: रिकवरी अधिकारी-I, ऋण वसूली अधिकरण-III, दिल्ली**

4था तल, जीवनतारा भवन, पटेल चौक, संसद मार्ग, नई दिल्ली-110001

**बिक्री उद्घोषणा**

**पौएनबी बनाम कोणाकं सेम एल्ट्राएस (पी) लि. एवं अन्य**

आर.सी. नं. 140/15 तिथि: 4.11.2016

बैंक तथा वित्तीय संस्थानों के बकाए ऋणों की वसूली अधिनियम, 1993 के साथ पड़ित आकर अधिनियम, 1961 की द्वितीय अनुसूची के नियम 38, 52 (2) के अंतर्गत बिक्री उद्घोषणा

सेवा में: सोबी. नं. 1. मी. कोणाकं होम एल्ट्राएस प्रो. लि. 83/16, मुंडका उद्योग नगर, मुण्डका गाँव, दिल्ली सोबी. नं. 2. श्रीमती अर्चना ग़ोवर, निदेशक जे-9/45, रजौरी गार्डन, नई दिल्ली सोबी. नं. 3. श्री तिलक राज ग़ोवर, जे-9/45, रजौरी गार्डन, नई दिल्ली सोबी. नं. 4. श्री भूपण ग़ोवर, जे-9/45, रजौरी गार्डन, नई दिल्ली

जैसा कि आप पीटीसीन अधिकारी, ऋण वसूली अधिकरण, दिल्ली द्वारा ओ.ए. नं. 771/1996 में रिकवरी प्रमाणपत्र के संदर्भ में आपके द्वारा देय रु. 14,74,858.10 (चार चौदह लाख चौदह हजार आठ सौ अठारह एवं चैत्तै दस मात्र) तथा 5.8.1996 से 23.7.5% व्याज (साधारण) तथा प्रमाणपत्र के अनुसार देय रु. 17000/- की लागतों का भुगतान करने में विफल रहे हैं।

तथा चूंकि अधोहस्ताक्षरी ने उक्त प्रमाणपत्र की संतुष्टि में नीचे वर्णित संपत्ति की बिक्री करने का आदेश दिया है। एनडब्ल्यू सूचना किया जाता है कि स्वयं आदेश की अनुपस्थिति में साइट पर श्री दीपक कुमार, अधिवक्ता, मोबाईल नं. 9868444402, द्वारा 23.12.2016 को 11.00 बजे पूर्वा. में उक्त संपत्ति की बिक्री की जाएगी। अधिक विवरणों के लिए संपर्क करें: ए.के. ववीरिया, मुख्य प्रबंधक, पत्राच नेशनल बैंक, एआरएणु शाखा, I तल, राजिन्ट भवन, राजेन्द्र प्लेस, नई दिल्ली, फोन नं. 09419104499

यह बिक्री नीचे तालिका में नामित उपरोक्त प्रतिवादियों की संपत्ति की होगी तथा उक्त संपत्ति से जुड़ी देयताएँ एवं दावे, जो अब तक सुनिश्चित हैं, से प्रत्येक लॉट के समक्ष अनुसूची में निर्दिष्ट हैं।

संपत्ति को अनुसूची में निर्दिष्ट लॉट में बिक्री पर रखा जाएगा। यदि वस्तु की जाने वाली शर्त संपत्ति के भाग की बिक्री से पूरी हो जाती है तो शेष के मामले में नुस्त बिक्री रोक दी जाएगी। यदि बिक्री संवाहक अधिकारी के पास अनुसूची में वर्णित बकाए, व्याज लागत (बिक्री लागत सहित) जमा कर दी जाती है अथवा उक्त प्रमाणपत्र की राशि, व्याज एवं लागत अधोहस्ताक्षरी के पास जमा कर दिए होने का उनकी संतुष्टि के लिए प्रमाण जमा कर दिया जाता है तो फिर से बिक्री पर लगाया जाएगा।

ऐसे किसी भी अधिकारी या अन्य व्यक्ति बिक्री के सिलसिले में कोई कर्तव्य निर्वहन का दायित्व हो, प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप से, वे बेचो जा रही संपत्ति को अर्जित करने के लिए बोलो लागने या कोई हित अर्जित करने के लिए प्रयास करने में अक्षम होंगे। यह बिक्री आयकर अधिनियम, 1961 की द्वितीय अनुसूची में निर्दिष्ट शर्तों तथा उसके अंतर्गत निर्मित नियमों तथा आगे की निर्दिष्टिबद्ध शर्तों के अधीन होगी।

संलग्न अनुसूची में निर्दिष्ट विवरण अधोहस्ताक्षरी की सर्वश्रेष्ठ जानकारी के अनुसार प्रस्तुत की गई हैं, लेकिन, इस उद्घोषणा में किसी गलती, त्रुटि अथवा खामियों के लिए अधोहस्ताक्षरी उत्तरदायी नहीं होंगे।

1. आरक्षित मूल्य जिसके नीचे संपत्ति की बिक्री नहीं की जाएगी रु. 144,00,000 लाख (रु. एक करोड़ चौचाविंशत् लाख मात्र) है।

2. यह राशि जिसके द्वारा बोलो बढ़ाई जाएगी रु. 3,00,00,000 लाख है। यदि बोलो राशि अथवा बोलोदाता से संबंधित कोई विवाद उत्पन्न होता है तो लॉट को फिर से बिक्री पर लगाया जाएगा।

3. उच्चतम बोलोदाता को किसी भी लॉट का क्रेता घोषित किया जाएगा। यदि प्रस्तावित मूल्य स्वल्प रूप से अपर्याप्त होता है तथा ऐसा कर्म व्यवाहारिक नहीं होता है तो अधोहस्ताक्षरी स्वेच्छा से उच्चतम बोलो की स्वीकार/ अस्वीकार कर सकते हैं।

4. रु. 14,40,00,000 लाख की ईंशुमती का भुगतान नीलामीकर्ता के पास उक्त स्वयं न रिकवरी अधिकारी-I डीआरटी-III दिल्ली के पक्ष में देय होनी/ वे आर्डर द्वारा किया जाएगा जिसके साथ पैन कार्ड की प्रति, विवास के प्रमाण तथा पहचान के प्रमाण, ई-मेल आईडी, मोबाईल नं. तथा कंपनी के मामले में कंपनी के बोर्ड के सदस्यों द्वारा पारित प्रस्ताव के प्रति अथवा कंपनी की प्रतिनिधित्व/ अटार्नी की पुष्टि करने वाले अन्य कोई हस्तावेध संलग्न की जाएगी।

5. सफल बोलोदाता को आगे बैंक कार्य दिवस के 30 वजे अथ. तक उपरोक्त पैरा 3 में वर्णित विवरणों के अनुसार उक्त खाता में ईंशुमती समायोजित करने के बाद अपनी अंतिम बोलो राशि के 25% का भुगतान करना होगा। यदि अगला कार्य दिवस अवकाश या रविवार होता है तो प्रथम कार्य दिवस को।

6. क्रेता को संपत्ति की बिक्री की तिथि से 15वें दिन या उससे पूर्व तथा यदि 15वें दिन अवकाश या रविवार होता है तो 15वें दिन के बाद प्रथम बैंक कार्य दिवस में ऊपर पैरा 4 में वर्णित निर्धारित प्रक्रिया में अंतिम बोलो राशि के शेष 75% का भुगतान करना होगा। उपरोक्त के अतिरिक्त क्रेता को रु. 1000/- तक 2% की दर से तथा रु. 10000/- की उक्त राशि के शेष पर 1% की दर से रजिस्ट्रार, डीआरटी-III, दिल्ली के पक्ष में डीडी के माध्यम से रिकवरी अधिकारी-I, डीआरटी-III, दिल्ली के पास पाउंडेज शुल्क का भी भुगतान करना होगा। निर्धारित अवधि के भीतर भुगतान में चूक करने पर बिक्री की गई उद्घोषणा जारी करने के बाद संपत्ति की फिर से बिक्री की जाएगी। बिक्री के खर्च को डेफ्रे करने के बाद यदि अधोहस्ताक्षरी उपयुक्त समझते हैं तो जमा की गई राशि सरकार के पक्ष में जम्ब कर ली जाएगी तथा चूक करने वाले क्रेता उस संपत्ति अथवा उस राशि जिसके लिए बाद में उसकी बिक्री की जाएगी के प्रति अपने सभी दावे से वंचित हो जाएंगे। बिक्री की गई उद्घोषणा के बाद संपत्ति की फिर से बिक्री की जाएगी। इस समय अधोहस्ताक्षरी को संपत्ति के प्रति गणना की गई किसी राजस्व, अधिभारों अथवा दावे की जानकारी नहीं है। संपत्ति की बिक्री "जैसा है जहां है तथा जो भी वहां है" आधार पर की जा रही है। अधोहस्ताक्षरी को किसी या सभी बोलो की स्वीकार करने अथवा अनुपूरुक्त पाते हैं तो अस्वीकार करने अथवा बिना कोई कारण बताए किसी भी समय नीलामी को स्थगित करने का अधिकार प्राप्त है।

लॉट नं. 1. सह. स्वामियों जहां जहां संपत्ति डिफॉल्टर तथा सह-स्वामी के रूप में किसी अन्य व्यक्ति का है के नाम के साथ बिक्री की जाने वाली संपत्ति का विवरण

1. सोबी नं. 4 के स्वामित्व में उस पर निर्मित दो मंजिला भवन के साथ 83/16, उद्योग नगर, मुंडका, दिल्ली के रूप में विहित मौजा मुंडका वेस्ट, दिल्ली में खसरा नं. 83/16 में से भूमि माप एक बीघा 4 बिसवा।

मेरे हाथ से तथा मुहर लगाकर 4 नवंबर, 2016 को दी गई।

(एस.एस. चौहान)  
रिकवरी अधिकारी-I, डीआरटी-III, दिल्ली

**ERA INFRA ENGINEERING LIMITED** **ERA INFRA**  
 Regd. Off.: 1107, Indraprakash Building, 21,Barakhamba Road, New Delhi-110001  
 CIN-174899DL1999PLC041350, Email: eie@eragroup.in, www.eragroup.co.in  
 Phone: +91 120 4145000; Fax: +91 1204145030

**NOTICE**  
 Notice be and is hereby given pursuant to Regulation 29 read with Regulation 47 of the SEBI (listing obligations and disclosure requirements) Regulations, 2015 that the meeting of the Board of Directors of the Company will be held on Saturday, the 10th day of December, 2016; interalia to consider and approve the Un-audited Results for the quarter and half year ended 30th September, 2016 and to consider any other matter with the permission of the Chair.  
 For further details please visit www.bseindia.com & www.nseindia.com.

**Date: 05.12.2016**  
**Place: Noida**

**For Era Infra Engineering Limited** Sd/-  
**Gaurav Rajorjya**  
 Company Secretary

This is only an advertisement for information purposes and not a Prospectus announcement. This does not constitute invitation or offer to acquire, purchase or subscribe for securities. Not for publication or distribution, directly or indirectly outside India.

**LAURUS Labs**  
 Knowledge . Innovation . Excellence

**LAURUS LABS LIMITED**

Our Company was originally incorporated as Laurus Labs Private Limited on September 19, 2005 at Hyderabad, Andhra Pradesh, India as a private limited company under the Companies Act, 1956. Our Company was subsequently converted into a public limited company and its name was changed to Laurus Labs Limited and a fresh certificate of incorporation consequent upon change of name on conversion to a public limited company was issued by the Registrar of Companies, Andhra Pradesh and Telangana, located at Hyderabad ("RoC") on February 12, 2007. Subsequently the name of our Company was changed to Aptul Laurus Limited and a fresh certificate of incorporation consequent upon change of name was issued by the RoC on July 19, 2007. Thereafter our Company was converted into a private limited company and its name was changed to Aptul Laurus Private Limited and a fresh certificate of incorporation consequent upon change of name on conversion to a private limited company was issued by the RoC on July 24, 2007. Subsequently the name of our Company was changed to Laurus Labs Private Limited and a fresh certificate of incorporation consequent upon change of name was issued by the RoC on February 21, 2012. Our Company was converted into a public limited company and the name of our Company was changed to Laurus Labs Limited and a fresh certificate of incorporation consequent upon change of name on conversion to a public limited company was issued by the RoC on August 16, 2016. For details of change in the name and registered office of our Company, see "History and Certain Corporate Matters" on page 188 of the Red Herring Prospectus (as defined hereinafter).

**Registered Office:** Plot No.21, Jawaharlal Nehru Pharma City, Parawada, Visakhapatnam 531 021, Andhra Pradesh, India. **Corporate Office:** 2nd Floor, Serene Chambers, Road No. 7, Banjara Hills, Hyderabad 500 034, Telangana, India. **Contact Person:** G. Venkateswar Reddy, Company Secretary and Compliance Officer. Tel: +91 40 3980 4333; Fax: +91 40 3980 4320; E-mail: secretarial@lauruslabs.com; **Website:** www.lauruslabs.com; **Corporate Identity Number:** U24239AP2005PLC047518

**OUR PROMOTERS: DR. SATYANARAYANA CHAVA, NAGA RANI CHAVA, DR. RAJU SRIHARI KALIDINDI, RAVI KUMAR V V AND DR. LAKSHMANA RAO C V**

**INITIAL PUBLIC OFFERING OF UP TO [•] EQUITY SHARES OF FACE VALUE OF ₹10 EACH ("EQUITY SHARES") OF LAURUS LABS LIMITED ("COMPANY" OR "ISSUER") FOR CASH AT A PRICE OF ₹[•] PER EQUITY SHARE (INCLUDING A SHARE PREMIUM OF ₹[•] PER EQUITY SHARE) (THE "OFFER PRICE") AGGREGATING UP TO ₹[•] MILLION ("OFFER") COMPRISING A FRESH ISSUE OF UP TO [•] EQUITY SHARES AGGREGATING UP TO ₹3,000 MILLION ("FRESH ISSUE") AND AN OFFER FOR SALE OF 24,107,440 EQUITY SHARES BY THE SELLING SHAREHOLDERS (AS DEFINED IN THE RED HERRING PROSPECTUS), AGGREGATING TO ₹[•] MILLION ("OFFER FOR SALE"). THE OFFER INCLUDES A RESERVATION OF UP TO [•] EQUITY SHARES, AGGREGATING UP TO ₹125 MILLION, FOR SUBSCRIPTION BY ELIGIBLE EMPLOYEES (AS DEFINED IN THE RED HERRING PROSPECTUS) NOT EXCEEDING 5% OF OUR POST-OFFER PAID UP EQUITY SHARE CAPITAL (THE "EMPLOYEE RESERVATION PORTION"). THE OFFER LESS THE EMPLOYEE RESERVATION PORTION IS HEREAFTER REFERRED TO AS THE "NET OFFER". THE OFFER AND THE NET OFFER SHALL CONSTITUTE [•]% AND [•]%, RESPECTIVELY OF THE POST-OFFER PAID-UP EQUITY SHARE CAPITAL OF OUR COMPANY.**

**ASBA \* | Simple, Safe, Smart way of Application - Make use of it !!!**  
 \*Applications Supported by Blocked Amount (ASBA) is a better way of applying to issues by simply blocking the fund in the bank account, investors can avail the same. For details, check section on ASBA below.  
 Mandatory in public issues from January 01, 2016. No cheque will be accepted.

**APPLICATIONS SUPPORTED BY BLOCKED AMOUNT (ASBA):** Investors have to apply through the ASBA process. ASBA has to be availed by all the investors except Anchor Investors. Non-retail investors have to compulsorily apply through ASBA. For details on the ASBA process, please refer to the details given in the ASBA Form and Abridged Prospectus and also please refer to "Offer Procedure" on page 530 of the RHP. ASBA Forms can also be downloaded from the websites of BSE and NSE. ASBA Forms can be obtained from the list of banks that is available on the website of SEBI at www.sebi.gov.in. ASBA Form can be obtained from Syndicate, SCSBs, Registered Brokers, RTAs and CDPs, the list of which is available on the website of SEBI at www.sebi.gov.in/sebiweb/home/533/0/0/Recognised-Intermediaries.

**ADDENDUM – NOTICE FOR INVESTORS**

This is with reference to the red herring prospectus dated November 25, 2016 filed with the RoC and the Securities and Exchange Board of India ("SEBI") read with the addendum dated December 4, 2016 which was published on December 5, 2016 in relation to the Offer (together the "Red Herring Prospectus"). All capitalized terms used in this notice shall, unless the context otherwise requires, have the meanings ascribed in the Red Herring Prospectus.

SEBI has notified the Securities and Exchange Board of India (Issue of Capital and Disclosure Requirements) (Fourth Amendment) Regulations, 2016 on November 30, 2016, pursuant to which Regulation 42(4)(g) of the SEBI (ICDR) Regulations has been amended to provide that in the event of an under-subscription in the employee reservation portion, the unsubscribed portion may be allotted on a proportionate basis, for a value in excess of two lakhs rupees, subject to the total allotment to an employee not exceeding five lakhs rupees. Accordingly, in the event there is an under-subscription in the Employee Reservation Portion, the unsubscribed portion in the Employee Reservation Portion may be allotted on a proportionate basis to Eligible Employees bidding in the Employee Reservation Portion, for a value in excess of ₹200,000, subject to the total Allotment to an Eligible Employee not exceeding ₹500,000.

Relevant changes shall be reflected in the Prospectus to be filed with the RoC. The Red Herring Prospectus, the Bid cum Application Forms and the Abridged Prospectus shall be read in conjunction with this notice. The information in this notice supplements the Red Herring Prospectus and supersedes the information in the Red Herring Prospectus to the extent inconsistent with the information in the Red Herring Prospectus.

**CONTENTS OF THE MEMORANDUM OF ASSOCIATION OF OUR COMPANY AS REGARDS ITS OBJECTS:** For information on the main objects and other objects of our Company, see the section entitled "History and Certain Corporate Matters" on page 188 of the Red Herring Prospectus and Clause 11 of the Memorandum of Association of our Company. The Memorandum of Association of our Company is a material document for inspection in relation to the Offer. For further details, see the section entitled "Material Contracts and Documents for Inspection" on page 677 of the Red Herring Prospectus.

**LIABILITY OF MEMBERS OF OUR COMPANY:** Limited by shares.

**AMOUNT OF SHARE CAPITAL OF OUR COMPANY AND CAPITAL STRUCTURE:** As on the date of the RHP, the authorised share capital of our Company is ₹1,110,000,000 divided into 111,000,000 Equity Shares of ₹10 each. The issued, subscribed and paid-up share capital of our Company before the Offer is ₹987,469,040 divided into 98,746,904 Equity Shares of ₹10 each. For details of the Capital Structure, see "Capital Structure" on the page 71 of the Red Herring Prospectus.

**NAMES OF THE SIGNATORIES TO THE MEMORANDUM OF ASSOCIATION OF OUR COMPANY AND THE NUMBER OF EQUITY SHARES SUBSCRIBED BY THEM:** Given below are the names of the signatories of the Memorandum of Association of our Company and the number of Equity Shares subscribed by them at the time of signing of the Memorandum of Association of our Company – Dr. Satyanarayana Chava - 9,500 Equity Shares and Chanduri Ramakrishna - 5,500 Equity Shares.

**For Laurus Labs Limited**  
 On behalf of the Board of Directors Sd/-  
**Company Secretary & Compliance Officer**

Date : Hyderabad  
 Date : December 5, 2016

**LAURUS LABS LIMITED** is proposing, subject to applicable statutory and regulatory requirements, receipt of requisite approvals, market conditions and other considerations, to make an initial public offering of its Equity Shares and has filed the red herring prospectus dated November 25, 2016 with the Registrar of Companies, Andhra Pradesh and Telangana, located at Hyderabad, and has issued an addendum dated December 4, 2016 which was published on December 5, 2016 (together, the "Red Herring Prospectus"). The Red Herring Prospectus is available on the website of the SEBI at www.sebi.gov.in, the websites of the Book Running Lead Managers at www.investmentbank.kotak.com, http://www.online.citibank.co.in/rhtm/citigroupglobalscreen1.htm, www.jefferies.com and www.sbcbids.com and the websites of the Stock Exchanges at www.bseindia.com and www.nseindia.com. Any potential investor should note that investment in Equity Shares involves a high degree of risk, for details potential investors should refer to the section entitled "Risk Factors" beginning on page 108 of the Red Herring Prospectus.

Not for distribution in the United States. This material is not an offer for sale of the equity shares in the United States. The equity shares being offered in the initial public offer have not been and will not be registered under the U.S. Securities Act of 1933, as amended (the "U.S. Securities Act") or any state securities laws in the United States, and unless so registered may not be offered or sold within the United States, except pursuant to an exemption from, or in a transaction not subject to, the registration requirements of the U.S. Securities Act and the applicable state securities laws. Accordingly, such equity shares are being offered and sold (i) outside the United States in offshore transactions in reliance on Regulation S under the U.S. Securities Act and the applicable laws of jurisdictions where those offers and sales occur; and (ii) to "qualified institutional buyers" (as defined in Rule 144A under the U.S. Securities Act), pursuant to the private placement exemption set out in Section 4(a) of the U.S. Securities Act.

CONCEPT



# Silicon Valley's culture, not its companies, dominates in China

Mountain View, Dec 5

THE majesty of the Golden Gate, the windy chill of Alcatraz, the tourist hubbub of Pier 39—Zhao Haoyu's itinerary for San Francisco had it all.

Yet when Zhao, a Chinese tourist, arrived with his wife in September, they spent their first day wandering the humdrum suburban office parks that Facebook and Google call home.

Joining a guided bus tour with a dozen other Chinese visitors, the two became part of the steady flow of Chinese tourists to Silicon Valley that represents—despite pervasive censorship and outright hostility from the Chinese government—the tremendous influence Silicon Valley wields in China.

"You hear so much about these companies in China," said Mr. Zhao, a native of the southern Chinese city of Kunming who is in his 30s. "We just wanted to experience it."

China in recent years has given rise to a vibrant and innovative tech industry that in some ways surpasses what Americans can do online. But it has done so despite a culture dictated by Confucian conformity and, more recently, the strict rules of the Chinese Communist Party.

Neither prizes rebellion or disruption, so China's young entrepreneurs and investors have looked for guidance and inspiration in a place that does: Silicon Valley.

China's tech world has copied the valley's innovator-meet-investor network of incubators, accelerators and venture capitalists. Start-up employees and leaders actively seek to question authority and think outside the box—two attributes widely discouraged in corporate China.

Many of those copying the model have never worked in Silicon Valley, so their understanding comes secondhand. Yao Shuqi, a 28-year-old entrepreneur, is one of many who cite "The Pirates of Silicon Valley," a 1999 made-for-TV movie about Bill Gates of Microsoft and Steve Jobs of Apple, as a guiding force. (In some instances, reflecting an era be-



fore Apple's resurgence, it is translated into Chinese as "The Heroes of Microsoft.") "I was having difficulty finding a partner who specialises on the technology side," said Yao, who estimated that he watched the movie more than 10 times in 2013 and 2014. "I started to wonder how people in 'The Pirates of Silicon Valley' found their partners. So I watched the film over and over and learned a lot from it."

Silicon Valley's soft power in China is unlikely to help Facebook or Google get back into China. But it demonstrates the sort of influence China seeks for itself. Despite its innovations, China's online renaissance has taken place largely within its own borders, and the country's ambitions to create companies with global influence so far have been largely unsuccessful.

It also provides a model for a new type of Chinese business guru, politician and thought leader, in the vein of Elon Musk and Peter Thiel. Already the Chinese tech world has created figures like Jack Ma, the founder of the e-commerce giant the Alibaba Group, and Lei Jun, a founder of the budget smartphone maker Xiaomi, who derive their influence from channels outside the Chinese Com-

munist Party. The party in turn courts them even as it seeks to contain them, often holding them up as examples of Chinese innovation.

Baidu, one of China's largest tech companies and often called the Google of China, owes a heavy debt to the valley. One founder, Eric Xu, made a documentary about Silicon Valley in the late 1990s and helped model the company around an unstructured, meritocratic—and thoroughly non-Chinese—organisational style its founders admired.

Employees receive copies of a book called the "Baidu Analects," said Kaiser Kuo, a former spokesman for Baidu and the host of the China podcast Sinica. "It's anecdote after anecdote of these borderline in-subordinate employees who stuck to their ideas in spite of pushback, and the enlightened manager who let them do it, and ultimately they triumph," Kuo said.

*Bloomberg*

# BMW sees battery costs causing years of 'tears' on e-cars

Munich: BMW sees no quick way to boost profit from electric cars, with battery capacity and cost set to weigh on the technology for the foreseeable future.

"We simply have to walk through the valley of tears" to figure out how to save more money on producing battery-powered cars, Stefan Juraschek, vice president of electric-powertrain development, told reporters at a briefing at a BMW testing facility in Munich.

With driving ranges limited by current technology, the company expects it to take about seven years to double the amount of energy stored in a battery, which weighs about 230 kg in the squat BMW i3 hatchback.

Improving battery performance is key, as "there's a clear trend to bigger electric cars and longer driving ranges," Juraschek said.

Even with tepid reception from consumers, BMW and rivals are spending heavily to create electric cars to meet ever-tighter US and European emissions

regulations. Daimler's luxury Mercedes-Benz brand outlined plans in September for at least 10 battery-powered models under the EQ sub-brand, a project CEO Dieter Zetsche says will cost 10 billion euros (\$10.6 billion) by 2025.

Volkswagen has pledged a 30-model line-up of all-electric cars by then that would account for up to one-quarter of its deliveries, similar to the proportion BMW is targeting for battery-powered autos. The mismatch between regula-

tions and customer demand is hurting carmaker profits because development spending isn't paying off, according to Ford Motor CEO Mark Fields.

"In 2008, there were 12 electrified vehicles offered in the US market and it represented 2.3% of the industry," Fields said in an interview with Bloomberg. "Fast forward to 2016, there's 55 models, and year to date it's 2.8%."

After being one of the first automakers to develop an electric car from the ground up with the \$42,400 i3 in 2013, BMW has since reined in its ambitions, drawing a rare public rebuke from the company's top labor leader. Now, the luxury-vehicle maker plans to roll out battery-powered versions of the Mini city car and the BMW X3 sport utility vehicle starting in 2019. BMW's stock rose 0.9% to 80.52 euros at 9:07 am in Frankfurt trading. The shares have lost 17% this year, bringing the company's valuation to 52.3 billion euros.

*Bloomberg*

FORM NO.5  
**DEBTS RECOVERY TRIBUNAL LUCKNOW**  
600/1, University Road, Near Hanuman Setu Mandir, Lucknow-226007  
(Area of Jurisdiction-Part of Uttar Pradesh and Uttaranchal)  
**SUMMONS FOR FILING REPLY & APPEARANCE BY PUBLICATION**  
O.A. No. 478/16 Date: 12-09-2016  
Summons to defendant under Section 19(3), of the Recovery of Debts Due to Banks and Financial Institution Act, 1993 Read with Rules 12 and 13 of the Debts Recovery Tribunal (Procedure Rule, 1993).  
Application No. & Year  
**ORIENTAL BANK OF COMMERCE ...Applicant Versus M/S ZAFAR HANDLOOM DARI NIRMATA & OTHERS .....Defendants**  
To,  
1. M/s Zafar Handloom Dari Nirmata, situated at Vill-Hasangarh, P.O. Khurja, Distt.-Bulandshahr (U.P.) through its proprietor Mr. Zafar S/o Deen Mohd.  
2. Zafar S/o Deen Mohd, R/o Vill-Hasangarh, P.O. Khurja, Distt.-Bulandshahr (U.P.)  
3. Navi Hasan S/o Deen Mohd R/o Vill-Hasangarh, P.O. Khurja, Distt.-Bulandshahr (U.P.)  
4. Meena W/o Navi Hasan, R/o Vill-Hasangarh, P.O. Khurja, Distt.-Bulandshahr (U.P.)  
In the above noted application, you are required to file reply in Paper Book Form in Two sets along with documents & affidavits (if any), personally or through your duly authorized agent or legal practitioner in this Tribunal, after serving copy of the same on the Applicant or his counsel/duly authorized agent within 30 days from the date of the summons & thereafter to appear before the Tribunal on **09.12.2016 at 10:30 A.M.** failing which the application shall be heard and decided in your absence.  
Registrar  
Debts Recovery Tribunal, Lucknow.

**AMBUJA CEMENTS LIMITED**  
Regd. Office: P. O. Ambujanagar, Taluka: Kodinar, Dist: Gir Somnath, Gujarat-362 715  
Corporate Office: Elegant Business Park, MIDC Cross Road 'B', Off Andheri-Kurla Road, Andheri (East), Mumbai - 400 059.  
CIN : L26942GJ1981PLC004717 • www.ambujacement.com  
Email: shares@ambujacement.com

**NOTICE TO THE SHAREHOLDERS OF THE COMPANY**  
**Sub.: Compulsory transfer of Equity Shares to Investor Education and Protection Fund (IEPF) Suspense Account.**

Notice is hereby given pursuant to the provisions of Section 124 (6) read with the Investor Education and Protection Fund Authority (Accounting, Audit, Transfer and Refund) Rules, 2016, ("the Rules") notified by the Ministry of Corporate Affairs effective from September 7, 2016, that the Company is required to transfer all shares in respect of which dividend has not been paid or claimed by the shareholders for seven consecutive years or more in the name of Investor Education and Protection Fund (IEPF) Suspense Account.

The Company in compliance with the aforesaid "Rules" has sent individual notices to all those shareholders whose shares are liable to be transferred to IEPF Suspense Account and have also uploaded full details of such shares due for transfer as well as unclaimed dividends on the website of the company at [www.ambujacement.com](http://www.ambujacement.com). Shareholders are requested to verify the details of unclaimed dividends and the shares liable to be transferred to the IEPF Suspense Account.

Shareholders may note that both the unclaimed dividends and the shares transferred to the IEPF Authority after following the procedure prescribed under the Rules.

The concerned shareholders may take further Notice that in case the Company does not receive any communication from them by 6<sup>th</sup> January, 2017, the Company shall, in compliance with the requirements set out in the Rules, transfer the shares to the IEPF Suspense Account as per procedure stipulated in the Rules. Further, for facilitating the transfer of such shares in cases where the shares are held in physical form, the Company would be issuing duplicate share certificate (s) in lieu of the original share certificate (s) held by them and upon such issue, the original share certificate (s) which stand registered in their name will stand automatically cancelled and be deemed non-negotiable. The shareholders may further notice that the details uploaded by the Company on its website should be regarded and shall be deemed adequate notice in respect of issue of the duplicate share certificate (s) by the Company for the purpose of transfer of shares to IEPF Suspense Account pursuant to the said Rules. In case of shares held in dematerialised mode, the transfer will be done in the demat account of the IEPF authority as per the procedure laid down under the "Rules"

Shareholders having any queries on the subject matter, may contact the Company's Registrar and Transfer Agents M/s. Link Intime India Pvt. Ltd., C-13, Pannalal Silk Mills Compound, L.B.S. Marg, Bhandup (West), Mumbai - 400078. Tel. No. 022-25963838 / 25946970, e-mail: [rt.helpdesk@linkintime.co.in](mailto:rt.helpdesk@linkintime.co.in)

For Ambuja Cements Limited  
Sd/-  
(RAJIV GANDHI)  
Company Secretary

PLACE: Mumbai  
DATE : 5th December, 2016  
Further details are available on the website of the Company <http://www.ambujacement.com>

**Apex Buildsys Limited**  
(Formerly known as Era Buildsys Limited)  
Regd. Office: B-232, Chandra Kanta Complex, Shop No. 7, Near Metro Pillar No. 161, New Ashok Nagar New Delhi -110096  
Ph: +91 120 4037000; Fax: +91 1204037029; CIN: L45400DL1993PLC051603  
Website: [www.apexbuildsys.com](http://www.apexbuildsys.com); email: [info@apexbuildsys.com](mailto:info@apexbuildsys.com)

**NOTICE**  
Notice be and is hereby given pursuant to Regulation 29 read with Regulation 47 of the SEBI (listing obligations and disclosure requirements) Regulations, 2015 that the meeting of the Board of Directors of the Company will be held on Saturday, the 10th day of December, 2016; interalia to consider and approve the Un-audited Results for the quarter ended 30th September, 2016 and to consider any other matter with the permission of the Chair.  
For further details please visit at [www.bseindia.com](http://www.bseindia.com)

For Apex Buildsys Limited  
Sd/-  
Puneet Jolly  
Company Secretary

Date: 03.12.2016  
Place: Noida

**ERA INFRA ENGINEERING LIMITED**  
Regd. Off: 1107, Indraprastha Building, 21 Barakhamba Road, New Delhi-110001  
CIN: L74899DL1990PLC041350, Email: [era@eragroup.in](mailto:era@eragroup.in), [www.eragroup.co.in](http://www.eragroup.co.in)  
Phone: +91 120 4145000; Fax: +91 1204145030

**NOTICE**  
Notice be and is hereby given pursuant to Regulation 29 read with Regulation 47 of the SEBI (listing obligations and disclosure requirements) Regulations, 2015 that the meeting of the Board of Directors of the Company will be held on Saturday, the 10th day of December, 2016; interalia to consider and approve the Un-audited Results for the quarter and half year ended 30th September, 2016 and to consider any other matter with the permission of the Chair.  
For further details please visit [www.bseindia.com](http://www.bseindia.com) & [www.nseindia.com](http://www.nseindia.com).

For Era Infra Engineering Limited  
Sd/-  
Gaurav Rajoriya  
Company Secretary

Date: 05.12.2016  
Place: Noida

**VIKAS WSP LIMITED**  
CIN: L24139HR1988PLC030300  
Registered Office: Railway Road Siwani Haryana -127046 India  
Corporate Office: B-86/87, Udyog Vihar, RIIICO, Industrial Area  
Website: [www.vikaswsp.com](http://www.vikaswsp.com); E-mail ID: [vikaswsp@yahoo.com](mailto:vikaswsp@yahoo.com)  
Tel: 91(154) 2494512/2494552; Fax: 31(154) 2494361/2475376

**NOTICE**  
Notice is hereby given, Pursuant to regulation 29 read with Regulation 47 of the Securities and Exchange Board of India (Listing Obligations and Disclosure Requirement) Regulations, 2015 ("Listing Regulations") that a meeting of the Board of Directors of the Company is scheduled to be held on Wednesday, 14 December, 2016 at Sri Ganga Nagar, inter-alia, to consider and approve the unaudited financial results of the Company for the quarter and half year ended 30 September, 2016.

For Vikas WSP Limited  
Sd/-  
(Bimla Devi Jindal)  
Director  
DIN: 00034997

Date : December 05, 2016  
Place : Sri Ganganagar

**DELHI DEVELOPMENT AUTHORITY**

(MASTER PLAN SECTION)  
PUBLIC NOTICE

The following modifications which the Delhi Development Authority/ Central Government proposes to make to the Master Plan for Delhi-2021, under Section-11(A) of Delhi Development Act, 1957, are hereby published for public information. Any person having any objections/ suggestions with respect to the proposed modifications may send the objections/suggestions in writing to the Commissioner-cum-Secretary, Delhi Development Authority, 'B' Block, Vikas Sadan, New Delhi-110023, within a period of **Thirty Days** from the date of issue of this Notice. The person making the objections or suggestions should also give his/her name, address and telephone/contact number(s) which should be readable.

**Modifications:**

Chapter 5: Trade & Commerce  
Table 5.4: Development Controls-Commercial Centres

Use / Use Premises	Maximum Ground Coverage (%)	
	Existing Provisions	Proposed Modification
<b>a) Commercial Centres</b>		
i. Convenience Shopping Centre/Local Shopping Centre/Local Level Commercial Areas	40	50
ii. Service Market	40	50
iii. Organised Informal Bazaar	40	50
iv. Community Centre/Non-hierarchical Commercial Centre	25	50
v. District Centre/Sub-Central Business District/Sub-City Level Commercial Areas	25	50

The following additional notes to be added after v):

**Notes:**

vi) In case of Commercial Centres in a) i) to v) the maximum Ground Coverage shall be inclusive of Atrium.

vii) In case of integrated schemes of Commercial Centres, amalgamation and sub-division of the plots is permitted for activities as permitted in Table 5.1 of the respective hierarchy of commercial centres subject to payment of requisite charges as notified by the Competent Authority from time to time.

2. The text of MPD-2021 indicating the proposed modifications shall be available for inspection at the Office of the Dy. Director, Master Plan Section, 6th Floor, Vikas Minar, IP Estate, New Delhi-110002, on all working days within the period referred above. The text indicating the proposed modifications is also available on DDA's website i.e. [www.dda.org.in](http://www.dda.org.in)

Sd/-  
(D. Sarkar)  
Commissioner-cum-Secretary  
Delhi Development Authority

File No: F15(10)2013/MP/Part-I  
Dated: 06.12.2016  
Place: New Delhi

**Please give your feedback on DDA Apps at**

Visit DDA's website - [www.dda.org.in](http://www.dda.org.in) or dial Toll Free No. 1800110332

# Will Ivanka Trump's China-made clothing line survive dad's trade war?

Dec 5: If US president-elect Donald Trump needs an object lesson on the difficulty of reviving broad sectors of US manufacturing, he need look only as far as his daughter's closet.

Ivanka Trump's \$100-million apparel line is sewn in Asian countries under a licensing agreement with G-III Apparel Group, which has expanded from making coats in New York's Garment District to become a manufacturer of global scope. That method of moving \$140 sheath dresses and \$80 sweaters means political embarrassment for her father, who has threatened a trade war against China. But she can make a profit in few other ways.

Manufacturing apparel in the US would be much more expensive, doubling the cost of goods, by some estimates. The nation no longer has the infrastructure for large-scale garment manufacturing or the labour force—much of which would be automated in any event. "In the past 40 years we've done basically nothing but shut down all the production. It's not so

easy to ramp it up again," said Marshal Cohen, chief industry analyst at NPD Group, New York-based research firm. "We have interest in it, but we don't act on it. The cost of putting it together is prohibitive."

Manufacturing jobs in the US have declined 37% since their peak in 1979. Cheap labour overseas has reduced costs for companies and trained consumers to expect low-priced goods. Only 16 years ago, the garment industry made 50% of US apparel in the Western Hemisphere. Today, a mere 20% is produced in the Americas—and only 2% domestically, said Ed Gribbin, president of Alvanon, an apparel-consulting company.

The Ivanka Trump brand is interested in "being a part of the conversation" about increasing US production, president Abigail Klem said in an e-mailed statement.

She declined to comment further: G-III, which does the brand's physical work, exemplifies the way homegrown US industry has moved jobs out of the country.

*Bloomberg*

**nps**  
**Extra Happiness**  
**Extra Tax Benefit**  
Invest Rs. 50,000\* in NPS and get additional tax benefits

**Tax benefits:**  
NPS allows you additional deduction on saving Rs. 50,000/\*, over and above the limit of Rs. 1.50 Lakh\* available u/s 80 CCE. So effectively as an NPS subscriber you can claim up to Rs. 2.00 Lakh as Tax Deduction.  
\*U/s 80CCD (1B) of IT ACT, 1961. #10% of Salary/Income

**How to join NPS:**

- Open your NPS account Online through eNPS platform using your Aadhaar or Bank a/c & PAN
- Visit any registered POP/ POP-SP, submit required KYC documents along with initial contribution

Regulated by PFRDA

To know more about NPS or your nearest POP-SP: Call on Toll Free Number - 1800 110708 SMS NPS to 56677 • Visit [www.pfrda.org.in](http://www.pfrda.org.in) \* Standard charges applicable